

● 2021年10月12日,首批五个国家公园正式设立。随着中国将生物多样性保护上升 为国家战略,在生物多样性治理方面,各地纷纷拿出"地方方案",一些变化随之发生。

♪ 看见变化,共同参与。12月8日,"生物多样性之美"网络主题活动暨国家公园媒体行通过封面新闻客户端以"云发布"形式正式启动。此次活动由中央网信办网络传播局指导,四川、吉林、福建、海南、陕西、甘肃、青海省委网信办主办,将在未来一周,通过图文、视频、直播、海报、云展馆等形式,带大家一起"云游"五大公园,看见生物多样性之美。

五大国家公园联动

生物多样性之美"云"探访之旅启程

开启"云"探访

"近距离"邂逅神奇动植物

"大家好,我是大熊猫'啊呜', 今天在这里,和大家一起分享关于 国家公园的故事。"12月8日上午10 点,"生物多样性之美"网络主题活 动暨国家公园媒体行以"云发布"的 形式正式拉开帷幕。发布现场,以 大熊猫"啊呜"为原型的虚拟主播和 主播一起,置身四季温暖如春、花瓣 随风飞舞的虚拟"国家公园"内。

从美丽的三江源国家公园飞跃 到海南热带雨林国家公园,穿过武 夷山国家公园,看见东北虎豹国家 公园,来到大熊猫国家公园,"云发 布"一开始,一段视频带领大家走进 五大国家公园,和神奇的动植物来 了一场"近距离"邂逅,感受五大国 家公园设立一年来,坚持生态保护 与民生改善有效统筹、有机结合所 取得的丰硕成果。

"云发布"中,来自成都大熊猫 繁育研究基地的"熊猫博士"在云端 和大家一起分享了大熊猫繁育和保 护方面的"四川经验"。

五大国家公园亮相 见证一年来生物多样性变化

不仅是大熊猫,在五大国家公



大熊猫国家公园。视频截图

园里,野生动植物一直都是"主角"。野生动植物赖以生存的自然空间,也因为国家公园的设立发生了不小的变化。大熊猫国家公园四川省管理局专职副局长陈宗迁表示,在1.93万平方公里的大熊猫国家公园四川片区内,得到保护的不仅是大熊猫,还有8000多种伴生动植物、1600余种同域珍稀动物随大熊猫的保护而得到伞护。

成立一年来,国家公园内发生了哪些变化?又有哪些新发现?接下来,围绕国家公园建设和发展,各地还有哪些计划和目标?启动仪式现场,通过互动环节滚动大屏,武夷山国家公园管理局副局长陈威、海

南省林业局总工程师周亚东、东北 虎豹国家公园管理局生态保护处副 研究员孔维尧对这些问题——作出 解答,与大家"云分享"关于国家公 园的"那些事儿"。

在他们的分享中,网友们对五 大国家公园的建设和发展有了更全 面的认识,也迫不及待地想要加入 到生物多样性保护队伍当中。

智媒+互动云展馆 多种方式"云游"国家公园

为了弥补网友们暂时无法到现场一探究竟的遗憾,在启动仪式上,一封邀请函通过"云端"从大熊猫国家公园四川片区发出,邀请大家一起从大熊猫国家公园出发,"云游"五大国家公园,开启生物多样性探访之旅。

"保护生物多样性是全社会共同的责任,需要每个人从现在做起。"在活动中,主办方还发布了生物多样性保护倡议书,邀请大家以自己的方式,一起参与,共同保护。

当天,超过百万网友通过封面 新闻客户端"云发布"在线观看了直 播并参与互动。不仅如此,此次活 动还设置了"线上云展馆",并推出 专题系列报道,将在接下来一周陆 续与大家见面。

华西都市报-封面新闻记者 于婷



虚拟主播大熊猫"啊呜"和主持 人共同亮相"云发布"现场。

神奇动物发来"邀请"

一起去看生物多样的"宝宝园"

在长江、黄河、澜沧江的发源 地,野生动物成群结队地出现,组成 神奇土地上的自然图鉴。

在吉林、黑龙江两省交界的老 爷岭南部区域,东北虎回归苍苍林 海,发出来自大自然的野性呼唤。

在横跨四川、陕西、甘肃三省的 一片狭长山区间,草木葱茏、鸟兽灵 动,野生大熊猫恣意欢快。

在海南的一片"大陆性岛屿型" 热带雨林中,每一种生灵都是大自 然澎湃生命的折射。

在绵长而雄奇的武夷山,自然 遗产和文化遗产相融合,人类与自 然生灵共繁衍。

这是我国的五大国家公园,包 罗万象的生态圈在此构建,人与自 然和谐共生的图景在此展开。

这也是我国生态多样性的一个缩影。从高原腹地到内陆山区,从峡谷丘陵到热带岛屿,在广袤的土

地上,生命的脉动是一个个动人的节拍,一同奏出美妙的自然交响。

五大国家公园的动物宝宝们过着怎样的幸福生活?它们的世界里都有哪些我们不曾见过的神奇生物?现在,就跟着"生物多样性之美"网络主题活动暨国家公园媒体行,走进生物多样的"宝宝园"。

欢迎光"林"声色并茂的有趣世界——设计者分别用国画、剪纸画、油画、素描以及数字绘画等5种不同画风来呈现五大国家公园。

鸟鸣深深,溪水潺潺,我们走进了国画般的大熊猫国家公园,看挂在枝头的川金丝猴、各种萌态的大熊猫、翩翩飞舞的朱鹮……

虎啸山林,豹跃青川,在油画般的东北虎豹国家公园,我们不仅可以与东北虎、东北豹、紫貂、棕熊等近距离"对话",还能一览树色斑斓、霞光灿烂。

The sharement was all the

在蛙鸟虫鱼的演奏中,观花草树木的妆容,赏林壑山峦的秀美;在剪纸画般的海南热带雨林国家公园,我们跟海南孔雀雉、海南长臂猿、坡鹿等轻声说"你好"。

走进由数字绘画呈现的青藏高原"网红动物城",三江源国家公园珍奇动物集体上线,虽然它们早已在封面新闻客户端推出的表情包里"同框"过,但这次亮相更加"原生态"。

流连于素描版的武夷山国家公园,我们或许突然明白,人与自然生命共同体,不只青绿……

美美与共,生生不息。此刻,神奇动物发来的"邀请",也是对我国不断推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设、保护生物多样性的最好回馈。

未来,人与自然的和谐关系,仍 充满无限可能。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清



